

ЗНАМЯ ТРУДА

Учредитель — Сланцевский городской Совет народных депутатов

Дела животноводческие

Уже не раз подчеркивалось, каким неудачным оказалось нынешнее лето для кормозаготовителей наших сельскохозяйственных акционерных обществ. Из-за крайне засушливой весны, сильно задержавшей рост трав, и переувлажненного лета, помешавшего сельчанам развернуться в полную силу в сенокосную страду, большая часть кормовых хранилищ так и останется пустой. И стало быть, и в предстоящую зимовку не стоит рассчитывать обществу стаду крупного рогатого скота на изобилие в сучном рационе. Скорее всего, в большинстве хозяйств он будет более чем скромным.

Это тем более печально, если учесть, что и в пастбищный сезон животные не всегда и не везде наедались досыта, ибо и пастбища в это лето были весьма скудными, а восполнить этот пробел за счет зеленки, доставляемой непосредственно в кормушки, не всегда удавалось. И травы мало, и расходы на перевозку ее велики, и побольше кормов в зиму хотелось земледельцам из нее приготовить.

А потому не приходится и удивляться, что продуктивность коров в этот паст-

СИСТЕМА СЕБЯ ОПРАВДАЛА

бищный период, почти во всех совхозах была и остается намного ниже, чем была прошлым летом.

А вот животноводы АО «Родина» и сегодня, на закате лета, сохраняют вполне нормальную продуктивность дойных коров. Сейчас суточные удои здесь держатся на уровне 10,8—10,9 килограмма, а в начале и середине августа они доходили до 11,2 килограмма.

Как это им удается? Разумеется, не без труда. И не без весомой поддержки со стороны администрации, зооветспециалистов. Еще при подготовке к пастбищному сезону ими была утверждена хорошо продуманная и уже оправдавшая себя в предыдущие годы система обслуживания животных в летние месяцы. А за-

ключается она в том, что в течение всего этого периода в хозяйстве действует механизированное звено, специализирующееся на обеспечении ферм зеленой подкормкой. Звено немногочисленное, но вполне мобильное, что объясняется высокой ответственностью и исполнительностью механизаторов, которые в него включены. Так, скашивает и подбирает травы комбайном Е-301 опытный тракторист Н. А. Красовский, а развозит их по фермам на ЗИЛе водитель со стажем А. Я. Богданович. Не было за все лето такого случая, чтобы по их вине скот остался без свежей подкормки в кормушках. Особенно много ей приходится доставлять сейчас, когда оскудели пастбищные загоны. Ведь сей-

час в среднем на голову дается по 15 килограммов зеленой массы. В общей сложности это выходит 48—50 тонн. Как сказала главный зоотехник хозяйства Ирина Васильевна Орлова, будут больше съедать коровы, есть возможность и еще увеличить дневную пайку.

Кроме выше названных, в звене, помогающем животноводам сдерживать спад продуктивности дойного стада, еще Н. Я. Леонтьев, С. И. Григорьев и И. Г. Андреев, занятые непосредственно раздачей зеленки коровам при помощи механических раздатчиков. Они же в промежутках между этой работой успевают завезти и рассыпать на полях и торфяную подстилку.

Но на одной зеленке, в которой теперь уже больше воды, чем питательных веществ, вряд ли могли бы животноводы «Родины» удерживать и в конце августа почти летние надои. Какой же еще резерв пустили они в ход?

— Ну, прежде всего, стараемся не допускать срывов в обеспечении скота концентратами, хотя и стоят

они теперь слишком дорого. А с середины августа, то есть с тех пор, как началась жатва, включили в рацион и солому. Пока даем по килограмму, и едят ее пока неохотно. Но ничего, привыкнут. На сено нынче ведь особо «рот разевать» не приходится: его удалось запасти в это лето всего 2725 тонн, что составляет лишь две трети от планируемого. А кроме того избавляемся потихоньку от малопродуктивных и больных лейкозом коров: и на их место ставим нетелей, так сказать, собственного производства. А они, как правило, превосходят по своим потенциальным возможностям тех, что мы покупали раньше в совхозе «Аврора». Да, к слову сказать, и невыгодно стало теперь комплектовать стадо первотелками, завезенными со стороны. Согласитесь, что 350 тысяч за голову — непопозволительная роскошь при нынешнем нашем финансовом положении. Так что возвращаемся к старой технологии. И думаю, что это только к лучшему, ибо при внутрисовхозной специализации мы теряли свое стадо: отправляли на комплекс «Аврора» одних телочек, а нетелей получали совсем других, — рассказала И. В. Орлова.

А. БЕДОВА.

ДЛЯ ОДИНОКИХ И ПРЕСТАРЕЛЫХ

В трудном положении находятся сейчас многие предприятия. До благотворительности ли тут? Тем более руководители отделения социальной помощи благодарны директору консервного завода С. А. Загорюлько, всему коллективу за поддержку одиноких престарелых людей. Это предприятие перечислило на благотворительный фонд 30 тысяч рублей. Они пойдут на оказание по-

Милосердие

мощи самым нуждающимся. — Благодарны мы и райпо, — сказала заведующая отделением О. С. Крылова. — Они выделили крупы — пшено, перловую, манную и овсяную. Цена несколько ниже, чем в магазинах, да они и не всегда есть в продаже. А пожилые люди нередко варят молочные каши. Обеспечим этими

крупями всех одиноких престарелых, которых обслуживают социальные работники.

Издредка находит возможность оказать помощь и мясокомбинат. В прошлом месяце он выделял для наших подопечных суповые наборы по низкой цене. Надеемся, что и в будущем такая поддержка состоится.

Т. САШИНА.

Праздник для всех

Приближается День шахтера. Это праздник для всего нашего города, и отмечаться он будет в торжественной обстановке, пройдут праздничные мероприятия. О них немного подробнее.

27 августа в 19 часов в Доме культуры горняков состоится торжественный вечер ЛПО «Ленинградсланец». В программе: поздравления, награждения, выступления артистов, показ мод, концерт. Будут работать 3 буфета и киоск по продаже цветов.

Что же ожидает участни-

ков праздника в этот вечер еще? Торжественно-развлекательная программа, где будет играть вокально-инструментальный ансамбль, пройдут лотерея, конкурсы, игры, аукцион по продаже живых кроликов, петухов, шампанского.

28 августа в 12 часов в парке культуры и отдыха будет массовое гулянье. Здесь выступит фольклорный хор Дома культуры горняков, покажет свое мастерство художественная самодеятельность, будут проведены конкурсы, аттракци-

оны, игры. В 12 часов состоится мотокросс. Он пройдет в карьере у пионерского лагеря «Чайка». В 20 часов Дом культуры приглашает на ночное шоу. 29 августа в 12 часов вновь любители острых ощущений могут посмотреть мотокросс в карьере. А в 14 часов состоится торжественное открытие стадиона «Шахтер», которого так ждали сланцевчане. Здесь пройдут: парад спортсменов, спортивные соревнования, и всех ждет развлекательная программа. В это же время — показательно-тренировочные выступления воднолыжников яхт-клуба.

играть на нем стоит дороже: за 5 минут игры надо заплатить 20 рублей. Зато и выбор большой — в тридцать разных игр можно поиграть на этом компьютере. И тот, кто хоть раз побывал в зале игровых автоматов, непременно придет сюда еще не раз.

Т. КРЫЛОВА.

Встреча с песней

Свою очередную праздничную программу «Встреча с русской песней» коллектив автоклуба агиткультурбригады № 3 представили на суд сельских жителей деревни Отрадное.

Так как в деревне нет своего клуба, сельчане, дачники и ребятишки собрались прямо у магазина. Методист автоклуба Людмила Кучерявая рассказала всем собравшимся о фольклорных коллективах Сланцевского района.

После этого работники автоклуба агиткультурбригады вместе с сельчанами пели народные песни, водили хороводы.

Особенно понравилась се-

льчанам народная игра «Гадание». На лепестках бумажного цветка были написаны качества, которыми обладает любой человек, и играющий должен был отгадать свой характер.

А 18 августа работники автоклуба побывали на пограничной заставе во Втрое, где показали концертную программу. Методисты автоклуба агиткультурбригады № 3 Светлана Чубова прочитала эстрадные монологи «Родительское собрание», «Письмо солдату», а Валентина Бесчастная и Ольга Сассы пели под гитару песни 60-х годов «Вот не ветет», «Звездочка» и другие.

Для тех, кто любит спорт

1 сентября откроются не только общеобразовательные школы, но и специализированные для тех детей, кто хочет заниматься музыкой, живописью, спортом.

С 1 сентября начнется набор и на все три отделения детской юношеско-спортивной школы — на спортивную гимнастику, легкую атлетику и шахматы.

— Условия приема обычные, — сказала заместитель директора школы по учебно-воспитательной работе Г. С. Анисимова, — заявление от родителей и

справка о состоянии здоровья ребенка. На спортивную гимнастику принимаются с 5—6 лет. Здесь наиболее строгие требования к данному ребенку, тренеры ведут тщательный отбор. На легкую атлетику приглашают всех желающих ребят, с девятилетнего возраста. На занятия шахматами принимаем ребят с 7 лет.

Пока занятия бесплатные на всех отделениях, как и в прошлые годы. Так что приглашаем к нам всех, кто увлекается спортом.

Т. КРЫЛОВА.

Любимое развлечение

Идут последние дни лета, последние дни школьных каникул. И ребятишки спешат насладиться отдыхом. Многолюдно в зале игровых автоматов. Как сказали его работники, ежедневно больше сотни детей приходят сюда. Особой популярностью пользуются игровые авто-

маты «Конек-горбунок», «Перехватчик», «Авторалли», «Торпедная атака» и «Астропилот». Цены вполне приемлемые: заплати 30 рублей, и в течение часа можешь играть на любом автомате.

Есть в зале и компьютер. Правда, удовольствие по-

Все обращают внимание, но далеко не каждому сланцевчанину известно: а что же строится там, на заброшенном пустыре, на Кингисепском шоссе, где несколько лет назад стояли старые деревянные бараки.

Кстати, на этой старой улице второго поселка есть еще новостройки, но они, принадлежащие другим организациям, похоже, стали долгостроем. И на фоне их здание из железобетонных конструкций и кирпичной кладки выросло прямо-таки на глазах. Стройка только год, а пуск ее в эксплуатацию намечается осуществить уже к 1 сентября текущего года, то есть буквально через несколько дней. Собственно, это здание — станция технического обслуживания автомобилей — последний объект из целого комплекса, единственно пока незавершенный. Многие из этого комплекса уже работает и обеспечивает финансовыми средствами этот главный объект, ради которого и задумывалось все дело. Это производство ообщества с ограниченной ответственностью «Сурэн». Одноименное название носит и недавно построенный магазин, где можно купить продовольственные и промышленные товары. Магазин, в котором товароборот бывает до 25 миллионов в месяц, и который является одним из источников строительства станции техобслуживания.

Почему название «Сурэн» — что-то на армянский «мотив»? Все же, надо полагать, это от фамилии директора товарищества — Суриядный, ну а окончание — для созвучия. Василий Леонидович на этот счет определенно не ответил, но и не отверг второе предположение. В конце концов суть не в этом. А в том, что в городе у нас создается новое производство, для городских нужд и нужд владельцев частных машин, производство, которое не дублирует другие, а вносит новое в обслуживание, приближает к нам сервис, за которым ездили в другие города.

Прежде чем дальше рассказывать о настоящем и перспективах этого общества, надо отдать должное строителям кингисепского кооператива «Поток», которые быстро, качественно и дисциплинированно строят объект. Генподрядчик и заказчик просто очень подходят друг другу по обязательности и исполнительности, по деловым качествам. Даже если были крайне критические моменты с финансированием — бывало, что ООО находилось в долгах,

было занесено в особую картотеку в банке — стройка не прекращалась, ибо строители не сомневались в порядочности руководства общества. Да и все вопросы всегда можно оперативно решить, так как В. Л. Суриядный сам постоянно на стройке и заботится о ее обеспечении.

Полным хозяином на объекте чувствует себя Александр Болдин, он же и звеньевой, он же и за бригадиром. А вообще-то он на объекте и организатор, и кладовщик, и монтажник. Он-то и рассказал, почему так де-

ва ремонтников из маленькой мастерской в арендованном помещении напротив, а также швей.

Пока шла стройка, производство уже действовало и налаживалось. (С основания ООО «Сурэн» в марте идет третий год). Во вновь построенном боксе на 10 грузовых автомобилей, поодаль от основного корпуса, идут свои дела. Собственно, эти автомашины (а их уже 11), приобретенные в различных организациях по сходной цене, в новом боксе восстановлены небольшим, но дружным коллективом специалистов.

Здесь будут производиться кузовные, слесарные, регулировочные работы, мойка и покраска машин.

Маленький швейный цех, всего несколько машинок и столько же работниц, вносит свою лепту в общее дело. Когда рухнул кооператив «Золотое Руно», швей вместе с оборудованием нашли приют в «Сурэне», только шить они стали другую продукцию. В основном специализируются на пошиве детской одежды, а также спецодежды. В данный момент они шьют платица для маленьких девочек. А констру-

— И все же это недорого, судя по масштабности производства.

— Как говорится, удачно успели. Сориентировались, зная, что грянет всеобщее подорожание. И покупали впрок все оборудование там, где оно лежало мертвым грузом. Ну, например, мою машину — в СМУ треста «Севзапметаллургомонтаж», старые грузовые автомашины — на цементном заводе, в сельхозтехнике и т. д. Недорого тогда купили весь железобетон, каркас здания — около миллиона потратили, да 20 тысяч за проект заплатили.

— Видимо, пользовались ссудами?

— Да, Петербургский кредитбанк дал денег под 120 процентов. А сейчас взаимопонимание достигнуто с нашим банком под торгово-закупочную деятельность. Иначе бы не было выхода и положения. А вообще-то это результат того, что все это время не сидели, а искали, находили пути и решения. И сделать все это можно было только с такими людьми, которые подошлись у нас в штате. Очень ответственные, серьезные, глубоко знающие свой участок работы: Лукин, Степанов, Слегин. Их давно знаю, потому и работаем вместе. И еще — все основывается на дисциплине во всем, это касается каждого работающего — рядового и руководителя. Грамотные и опытные у нас люди в бухгалтерии, диспетчер, программист. Ведь вся торгово-закупочная деятельность, склады, зарплата обрабатываются на компьютере.

Что еще нового? Все новое для нас. Ведь только начинаем работать и развиваться. Начинаем с малого, а в перспективе — ремонт машин до последнего штриха и готовности. Постараемся открыть книгу заказов, чтобы работать по клиентуре. И вот, не освоенным остается третий этаж. Впоследствии будем обращаться в мэрию для того, чтобы использовать эти площади с пользой для города. Там можно открыть любой завод по переработке сельхозпродуктов. Для этого есть все условия.

Ну вот, мы и познакомились с новостройкой, с тем, что там будет и для чего, с людьми, которые задумали и осуществили это дело. В такое-то трудное для этого время. Причем, быстро и результативно. Единственно что хочется сказать об этом — молодцы, современно, смело, продуманно и взвешенно все с самого начала. За такими — будущее.

О. СВЕТЛОВА.

ТАМ, ГДЕ БЫЛИ БАРАКИ

НОВОСТИ СТРОИТЕЛЬСТВА

ло спорится. Всего год назад, как специалисты «Потка» заехали на объект. В сильно обводненной болотистой почве устанавливали почти четырехметровый фундамент, и вот здание почти готово. Правда, досталось очень каменщикам. непродуманность с самого начала, а это, к сожалению, присуще почти каждой стройке, внесло в последующем неимоверные трудности. Дело в том, что вначале смонтировали из железобетона корпус вместе с кровлей из такого же материала. Каменные работы пришлось вести без помощи подъемных механизмов. Каменщики называют такую работу «на пупке», то есть все вручную, физической силой. А ведь здание-то трехэтажное. И тем не менее все идет к завершению, в нижних этажах в помещениях идет отделка, в отдельных уже и линолеум настелен. В боксе — самом большом и высотой в два этажа помещении уже и оборудование установлено для ремонта автомобилей. Все это здание — сама станция техобслуживания, бытовые помещения, вплоть до комнат отдыха, швейный цех, внизу в правом крыле здания, внутри бытового комплекса — магазин по торговле запасными частями к автомобилям. Они уже закуплены и лежат на складе — в большом ассортименте, все, что необходимо автомобилистам для текущего ремонта и обслуживания, включая кузовной металл. Сейчас идет оформление магазина, и 1 сентября, как здесь заверяют, он откроет двери для покупателей.

К этой дате должно состояться полностью новоселье — заезд в свои кабинеты администрации и служб ООО, переселение коллекти-

Кстати, этот коллектив — один из самых стабильных в обществе. В. Л. Суриядному удалось на роль руководителя этой транспортно-грузовой службы започнуть редкого специалиста-автомобилиста Владимира Ивановича Слегина. Пока что его главной заботой было создание собственного парка грузовых машин. Вот и сейчас на яме находится будущий КамАЗ-410, пока что состоящий из новых станин на подпорах вместо колес да еще кое-каких прикреплённых деталей. Но парк уже и прибыль миллионную дает. Клиенты с удовольствием пользуются услугами транспортного цеха — машины находятся в дальних дорогах. А в будущем здесь намерены выполнять заказы владельцев грузового транспорта по его ремонту и восстановлению. Да уже и сейчас этот коллектив обслуживает ремонтом АО «Старопольское», больницу и другие организации.

В крепких руках находится и ремонтная зона, где пока осуществляются в основном слесарные и сварочные работы на легковых автомашинах. Но весь комплекс работ предусмотрен в новом здании, соответственно и коллектив подбирают — требуются высококвалифицированные специалисты для ремонта и полной регулировки автомобилей. Начальник станции техобслуживания Геннадий Иванович Степанов предъявляет очень высокие требования к подбору кадров, как и ко всему, что ему вверено. Под его контролем проходят оснащение и отладка оборудования. Вот здесь намерены хорошо и качественно обслуживать клиента. И готовятся к этому со всей ответственностью.

ирует одежду закройщица Ирина Наумова. В ее моделях — немало красивой выдумки, нарядных элементов. Шьют небольшими партиями, а поставляют свою продукцию в магазины нашего города, в Псков, Гдов, она быстро расходуется.

Ну и четвертое направление работы общества «Сурэн» — торгово-закупочная деятельность, до сих пор бывшая почти основной и выручавшая строительство. Возглавляет ее заместитель директора ООО по коммерческой части Вячеслав Михайлович Лукин.

Все четыре направления деятельности продвигают вперед задуманное и приближают к цели. Предприятие работает прибыльно, однако все уходит в стройку, в приобретение. И все же руководители и коллектив теперь уверены, что выйдут на большую дорогу, что теперь видят логическое окончание всего задуманного. Теперь главное — переехать в новое здание, открыть автомагазин.

— Торговать и обслуживать клиентов будем в рамках государственного, не завышая цен. Станция техобслуживания рассчитана главным образом на нужды города и района, к сожалению, этого многие не хотели понимать, когда вопрос касался помощи кредитом или ссудой, когда мы попадали в критические финансовые ситуации, — говорит В. Л. Суриядный.

— Василий Леонидович, во сколько же встало все это строительство?

— На сегодня весь комплекс обходится в 350 миллионов, на постройку здания станции ушло 40 миллионов, сколько еще потребуется — неизвестно, так как деньги продолжают падать в цене.



Улыбка художника...

Рис. В. ШИЛОВА



„Я ЖИВУ НА СТРОЙПЛОЩАДКЕ...“

КОНФЛИКТНАЯ СИТУАЦИЯ

— Я человек стойкий, жизнь повидала, а другой раз заплачу. Сил моих больше нет, — прямо с порога заплакала пожилая женщина. — Это сколько же можно измываться над людьми? Понимаете... Да нет, вы поймите, я живу на стройплощадке... — на этот раз слезы заставили ее замолчать.

Немного успокоившись, пенсионерка Полина Васильевна Лапотникова поведала о своем горе.

Оказалось, что живет она в собственном доме № 31 по улице Зеленая. Это там, где по генеральному плану идет строительство четвертого жилого микрорайона. Все личные постройки в этом районе предписано снести, дабы расчистить участок под строительство, а жильцов расселить. Но, по-видимому, это решение все так и остается на бумаге, потому, что уже сегодня прямо под окнами Полины Васильевны вырыт котлован под фундамент жилого дома, а о женщине так никто и не вспомнил.

— Я уже всех обошла. И у Лантова была, и у Парамоненко, а помощи нет. Осталось только записаться к мэру на прием. Только вот поможет ли? — засомневалась Полина Васильевна.

Сколько она порогов обила, а вот ни понимания, ни сочувствия не нашла. Правда, на свое письмо, направленное первому заместителю главы администрации А. Г. Парамоненко, получила ответ 16 апреля 1993 года за № 78/082.

В ней Александр Гаврилович извещает Полину Васильевну: «Согласно решению Сланцевского горисполкома № 455 от 27 октября 1989 года Ваш дом включен под снос и Вам должна быть предоставлена квартира при сдаче в эксплуатацию 108-квартирного жилого дома № 3а в IV микрорайоне города, заказчик — фабрика «Молодость».

Казалось бы, все сделано по закону. Будет сдан этот дом, и Полина Васильевна получит квартиру. Но вот только есть одно «но». Как мне стало известно, фабрика отказалась от строительства жилого дома. Так в чем же дело? Прояснить ситуацию я попросил директора фабрики «Молодость» Аллу Александровну Хара.

— Дело в том, что сначала мы решили построить жилой дом. Но потом началась «чехарда» с ценами, и у нас не оказалось нужных средств. После переговоров с мэром города Я. Я. Богдановым мы решили, что швейная фабрика оплатит только техническую документацию, при условии выделения нам части квартир. А само строительство оплатит городская администрация.

Ситуация, в которой оказалась пенсионерка Полина Васильевна Лапотникова, не из простых. Получилось как в сказке: «Иди туда — не знаю куда...» Тем не менее, дом, в котором Полина Васильевна должны предоставить квартиру, не построен, и, следовательно, пожилой женщине идти из своего дома некуда. Что же делать П. В. Лапотниковой? Ведь в ответе А. Г. Парамоненко ясно сказано: «Однако учитывая, что у заказчика от-

сутствуют средства, до настоящего времени только разработан проект. Рабочая документация будет разрабатываться в 1993 году. А поэтому начало строительства жилого дома № 27а определено снос Вашего дома».

Все ясно. В апреле, когда писался ответ Полине Васильевне, строительство дома № 27а не велось. А сегодня оно уже набирает темпы. Так что, если верить документам, то дома пенсионерки П. В. Лапотниковой уже не должно быть в помине, а сама Полина Васильевна должна получить благоустроенную квартиру и компенсацию за дом. Но этого не произошло.

Так почему в нашем городе никому нет дела до человека, который живет в доме, расположенном на строительной площадке? Кто в этом виноват? С этим вопросом я обратился к архитектору города В. В. Филилеву. Вадим Владимирович ситуации не прояснил, а лишь согласился со мной, что эта женщина живет на стройплощадке, и этот дом нужно расселить. Валентина Николаевна Степанова, которая замещает начальника ОКСа Г. Н. Страшко, тоже не обнадежила:

— Этим вопросом занималась начальник ОКСа Г. Н. Страшко, а я этим вопросом не владею. Строительство там близко от жилых домов, но дом крепкий и еще постоит. И вообще, все вопросы к мэру города, — заявила она.

В. Н. Степанова заверила меня, что строительство жилого дома на строение не повлияет. Воспользовавшись приглашением Полины Васильевны, я побывал у нее дома еще раз.

— Я не строитель и не знаю всех тонкостей этого дела. Но когда рыли котлован, то одна из балок деревянного дома перекосилась, а дом осел на одну сторону, разрушается фундамент. Кроме того, печной щит покрывался трещинами. Как только печь не развалилась? — рассказала хозяйка.

Но это не единственная беда, которая свалилась на голову пожилой женщины. Между котлованом и забором проходит узенькая тропочка. Зимой, после оттепели, когда подтаявший снег замерзал, Полина Васильевна опасалась ходить по ней за водой. Чего доброго можно было поскользнуться и попасть в котлован, ведь он не огражден. Да и для чего ограда, видимо, подумали строители, если дом этой женщины расположен почти на стройплощадке.

Когда-то, покупая этот дом, Полина Васильевна, конечно же, не думала, что столько придется намучиться в поисках правды. Ведь вот уже сколько времени не может получить она квартиру, положенную ей по закону.

Хочется верить, что после этой публикации городская администрация сумеет разобраться в этой путанице и помочь горю пожилой женщины.

Ю. ВОРОНЦОВ.

Перед самым началом XX века в Российской Империи 27 января 1897 года была проведена всеобщая перепись населения. В Гдовском уезде жило на то время 147 843 человека, в том числе в самом Гдове — 2 254 человека. Уезд простирался с севера на юг на 150 верст, с запада на восток почти на 100 верст. В уезде было 22 волости: Алексеевская — центр село Самро, Бельская (погост Белый), Бобровская (село Боброво), Выскатская (село Выскатка), Вяжищенская (село Вяжище у Чудского озера), Гдовская (центром был сам Гдов), Гоголевская (село Рудно), Добручинская (село Добручи), Константиновская (село Доложск), Ложголовская (центр — деревня Лососкино), Мошковская (село Мошки), Осьминская (село Осьмино), Полновская (село Полна), Ремедская (село Ремда), Середкинская (село Маслогостицы), Скорятинская (село Скорятина Гора), Спицынская (село Спицыно), Старопольская (село Старополье), Тупицынская (село Тупицыно), Узьминская (село Узьмино), Юдинская (село Юдино), Язвинская (село Язви).

Общая площадь всего Гдовского уезда составляла тогда 7741,3 квадратных версты или около 8810 квадратных километров. Летом 1914 года грянула война с Германией. Только за первые месяцы войны из Гдовского уезда было призвано в армию 18 тысяч человек. А вот народные частушки тех лет:

Зазвонили во соборе,
И о России звон пошел.
Ясноглазый ягодина
На позицию пошел.

Всех угнали, всех угнали
На войну в Карпаты.
Вот вам, девки, женихи —
Старики горбаты.

Первым отзвуком революционных событий 1917 года стало переименование Константиновской волости в Доложскую. Прежнее название было связано с царской фамилией дома Романовых. В следующем 1918 году Гоголевская волость, названная так в память писателя Николая Васильевича Гоголя, также переименовывается и становится Рудненской. В то же время на северных землях Гдовщины в этом, 1918 году, была образована новая, Кольцовская волость с центром в селе Черно. Названа так она была в память поэта Алексея Васильевича Кольцова (1809—1842 гг.), который в своих литературных произведениях воспевал жизнь российской деревни, жизнь нашего крестьянского протонародия. В революционном 1918 году были вновь образованы Борисово-Польская (село Самуйликово), Гвозденская (село Гвоздно), Гусинецкая (село Крутое), Лосицкая (село Лосицы), Прибужская (село При-

бужи) волости.

В грозном 1919 году — вновь переименование волостей: Алексеевскую переименовали в Самровскую, Бобровскую — в Лядскую, Скорятинская волость становится Верхне-Наровской, Юдинская — Заянской, одновременно упраздняются образованные годом раньше Борисово-Польская и Гусинецкая волости.

Итогом первой мировой, гражданской войн и сопутствовавшей им иностранной

ГДОВЩИНА В 20-м веке

интервенции держав Антанты стало нарушение территориальной целостности Гдовского уезда по Тартускому миру 1920 года, а именно Верхне-Наровская волость и большая часть Кольцовской были отторгнуты по нему от Гдовщины и уступлены сопредельному государству — Эстонии.

Последующая хроника перестройки нашей Гдовщины, в послереволюционное время такова: в августе 1920 года Осьминская волость передана в состав Ямбургского уезда. Постановлением Малого Президиума Петрогубисполкома от 24 февраля 1922 года о новом районировании Гдовского уезда Ложголовская волость также была передана в состав Ямбургского уезда (с 1922 г. Кингисеппского). Земли Самровской волости разделены между Ямбургским уездом и Заянской волостью, земли Лядской волости между Ямбургским уездом, Заянской и Лосицкой волостями. Этим же постановлением Вяжищенская волость была передана в состав Добручинской, оставшаяся часть Кольцовской — Выскатской волости. Земли Рудненской волости разделены между Доложской и Выскатской волостями. В ноябре 1922 года Прибужская волость вошла в состав Тупицынской, а Язвинская — в Заянскую.

Декретом ВЦИК от 14 февраля 1923 года утверждено было новое административное деление Гдовского уезда с разделением на 16 волостей: Бельская, Выскатская, Гвозденская, Гдовская, Добручинская, Доложская, Заянская, Лосицкая, Мошковская, Полновская, Ремедская, Середкинская, Спицынская, Старопольская, Тупицынская, Узьминская. На основании постановления Пленума Ленинградского исполкома от 6 февраля 1924 года было проведено разделение волостей Гдовского уезда на сельсоветы.

◆ ПИСЬМО КОММЕНТИРУЕТ РУКОВОДИТЕЛЬ

ВОДКА С ЗАКУСКОЙ

новое разъяснение по этому поводу от руководства райпо.

В. НИКОЛАЕВ,
житель деревни Гостицы.

Редакция попросила прокомментировать это письмо коммерческого директора райпо А. А. ХОПЕРСКОГО:

— Райпо получило в августе небольшую партию водки. Для того, чтобы ее не скупили у нас в магазинах, было решено сделать продовольственные наборы. Продукты соответствовали

По решению ВЦИК от 7 февраля 1927 года Старопольская волость была передана в состав Кингисеппского уезда. Спустя несколько месяцев, 1 августа 1927, решением Президиума ВЦИК и сам Гдовский уезд был упразднен, а земли Гдовщины были разделены вновь образованными административно-территориальными единицами — районами, входившими в свою очередь, в Исковский и Лужский округа Ленинградской области. Районными центрами, помимо самого Гдова, стали гдовские села Полна, Середка, Осьмино, Ляды, Рудно и в 1941 году Никольщина, ставшая к тому времени городским поселком Сланцы.

В 1933 году упраздняется Рудненский район, основная его часть вновь воссоединяется с Гдовским, оставшая переходит к Осьминскому району. 20 декабря 1934 года по постановлению ВЦИК был образован рабочий поселок Сланцы, а 11 марта 1941 года по Указу Президиума Верховного Совета России — Сланцевский район. Перед тем как дать название городу и району, рассматривалось и другое имя — Новый Гдов, или Ново-Гдов, район, следовательно, должен был именоваться Ново-Гдовским. Однако в то время было модно названия городам давать не по их историческому прошлому. Так, например, новые города, выраставшие на местах работки полезных ископаемых, получали имена по их названию: г. Апатиты в Мурманской области, г. Бокситогорск в Ленинградской области, Углерок в Донецкой области, Углерок в Сахалинской области, Марганец в Днепропетровской области и т. д. А наш город, выросший на месте древнего Никольского Погоста, решено было назвать по полезному ископаемому, которым изобилуют недра здешних мест — горючему сланцу — городом Сланцы, а район — соответственно — Сланцевским.

22 июня 1941 года Германия напала на нашу Родину, началась Великая Отечественная война, в июле вся Гдовщина была уже оккупирована немецко-фашистскими войсками. Трагическое время оккупации Гдовщины очень точно отражено в народном фольклоре деревенских частушек:

Низко, низко тучи ходят,
Низко ходят облака.
Немцы бегают по избам:
«Матка, яйки, молока!»
Народ презирал тех, кто
служил иноземным оккупантам
и грабителям:

Полицай, полицай,
Лютая уродина,
Тебя люди ненавидят,
Презирает Родина.

(Окончание на 4-й стр.)

качеству. Этот набор по своей стоимости был все-таки ниже, чем бутылка водки на рынке. То есть сделано это было с целью предотвращения спекуляции. И еще. Когда людям необходима водка на юбилей, свадьбы и похороны, то мы просьбы их удовлетворили без всяких наборов.

Думается, что такой ответ удовлетворит автора письма. Лучше бы никому не стало от того, что скупленный товар появился бы на рынке по бешеной цене. Тем более, что работники райпо пошли навстречу всем, кому водка была необходима на особые случаи.

Гдовщина в 20-м веке

(Начало на 3-й стр.)

В начале февраля 1944 года наша Гдовщина была освобождена из-под ига иноземной оккупации, но на западе громыхали бои, продолжалась война, в родные гдовские деревни продолжали идти похоронки.

После освобождения в конце 1944 года были возвращены России и вошли в Сланцевский район земли прежних Верхне-Наровской и Кольцовской волостей прежнего Гдовского уезда, то есть исконно русские земли. После войны в состав нашего района вошла большая часть упраздненного Осьминского района, а именно Поречский, Старопольский, Ложголовский, Доложский сельсоветы. Подвергся упразднению при Хрущеве и наш Сланцевский район в 1963 году, но в 1965 году он вновь был восстановлен.

Судьба Полновского, Середкинского и Лядского районов, образованных в 1927 году на землях Гдовщины, была следующей: 23 августа 1944 года указом Президиума Верховного Совета СССР они были вместе с Гдовским районом включены в состав вновь образованной Псковской области. 14 января 1958 года, при Хрущеве, на основе Указа Президиума Верховного Совета РСФСР были упразднены Полновский и Середкинский районы. Самолдовский сельсовет вошел в состав Гдовского района, остальные шесть середкинских сельсоветов — в состав Псковского района. Полновский же район со всеми пятью сельсоветами с населением 21500 человек и площадью 1405 квадратных километров полностью воссоединился с Гдовским районом. Лядский район упразднен на основе Указа Президиума Верховного Совета РСФСР от 3 октября 1959 года с передачей земель Боровенского и Васильевского сельсоветов в состав Гдовского района; Глебовогорского, Заянского, Лосицкого, Лядского сельсоветов — в состав Плюсского района.

В настоящее время площадь Гдовского района 3400 квадратных километров. Население 21 тысяча человек, в самом городе Гдове живет ныне около 7 тысяч человек. Территория же нашего Сланцевского района равна 2200 квадратных километров, население примерно 53 тысячи человек, в том числе в городе Сланцы живет сейчас примерно 42500 человек. Остальные 3210 квадратных километров земельной площади с живущим на ней народом исторической Гдовщины ныне входят в состав современных Лужского района Ленинградской области и Плюсского, Струго-Красненского, Псковского районов Псковской области.

Уходит в историю XX век, век великих испытаний для нашей Родины и нашего великого народа. Наша Гдовщина — частица Великой России, и она вместе с ней прошла тот крестный путь, который выпал на ее долю в уходящем в историю XX веке.

Н. БАКЛАГИН,
краевед.



ВТОРНИК, 24 АВГУСТА

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

6.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 0.00 — Новости. 6.20 — Утренняя гимнастика. 6.30 — «Утро». 8.45 — Фирма гарантирует. 9.20 — «Веселые нотки». 9.40, 19.00 — «Просто Мария». 10.30 — Человек и закон. 11.00 — «Желтая река». Научно-популярный фильм. 12.20 — Док. ф. «Транссиб. Начало пути». 1-я и 2-я серии. 13.15, 1.20 — «Спрут-4». 1-я серия. 15.25 — Деловой вестник. 15.40 — «Конверсия и рынок». 16.15 — «Приключения Тедди Ракспина». Мультфильм. 16.40 — Музыкальная программа для детей. 17.05 — Концерт эстрадной музыки. 17.30 — «Услышать друг друга». 17.50 — Технодром. 18.25 — Выступление Президента Украины Л. М. Кравчука. 18.50 — Погода. 19.45 — Азбука собственника. 19.55 — «Тема». 20.40 — Спокойной ночи, малыши! 21.40 — «Острова памяти». Док. фильм. 2-я серия. 23.00 — «Музыка в стиле пепси. Джексоны. Американская мечта». 4-я серия. 0.20 — Программа X.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.20 — Телевизионная биржа труда. 8.30 — Время деловых людей. 9.00 — Момент истины. 12.00, 20.25 — «Санта-Барбара». 12.50 — Играет пианист Ж. П. Арманго (Франция). 13.20 — Мультфильм. 13.30 — Всемирная ярмарка «Российский фермер». 14.25 — По страницам «Вечернего салона». 16.00 — Сам себе режиссер. 16.30 — Там-там-новости. 16.45 — Студия «РОСТ». 17.15 — Трансросэфир. 18.00 — Господа-товарищи. 18.15 — «Переезд». Фильм 1-й. 18.45 — Парламентский час. 19.45 — Праздник каждый день. 21.15 — Азъ есмь. 22.00 — Бесшумные лидеры. 22.35 — «Маски А. Л.». 23.20 — Автомиг. 23.25 — Звезды говорят. 23.30 — Спортивная карусель. 23.35 — «Здесь кто-то есть...». 0.15 — Старые, старые ленты... Владимир Матусов и Виталий Копылов. 0.45 — Поэт Александр Малгин.

ПОКАЗЫВАЕТ

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.30, 15.30, 20.20, 23.45 — «Факт». 7.45 — Мультфильм. 8.05 — Музыкальная программа. 8.40 — «Колдуны XX века». 9.50 — «Призраки». Телеспектакль. 11.25 — Хоха на даче. 11.45 — Сегодня и ежедневно. 12.05 — Ретро-ТВ. «Мастера». 12.40 — «Копеллия». Фильм-балет. 14.35 — «Артисты джазовые». Телефильм-концерт. 15.40 «Осечка». 2-я серия. 16.40 — «Монологи старого петербуржца». Передача 1-я. 17.30 — «Стальное колечко». Худ. фильм. 18.00 — «Три такта». Телефильм-концерт. 18.30 — Политика. 19.00 — Мультфильм. 19.15 — Из компетентных источников. 19.45 — «Реформа и власть». «Цена свободы». 20.45 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — «Ля Сет» представляет. 21.35 — 600 секунд. 21.50 — Ваш стиль. 21.55 — «Завтра ожидается...». 22.00 — «Моя вторая мама». 22.50 — «Антреприза». Передача 2-я. 23.25 — В. А. Моцарт. Симфония № 29. 0.00 — «Телебиржа». 0.30 — «Пою мои мечты».

СРЕДА, 25 АВГУСТА

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

6.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 0.00 — Новости. 6.20 — Утренняя гимнастика. 6.30 — «Утро». 8.45 — Фирма гарантирует. 9.20, 12.50 — Мультфильм. 9.40, 18.55 — «Просто Мария». 10.30 — Торговый мост. 11.00 — «Желтая река». Научно-популярный фильм. 12.20 — С. Прокофьев. Симфоническая сказка «Петя и Волк». 13.20, 2.00 — «Спрут-4». 2-я серия. 15.25 — «Телемикст». 16.15 — «Приключения Тедди Ракспина». Мультфильм. 16.40 — «Между нами, девочками...». 17.00 «Клуб 700». 17.30 — «Египет сегодня». 18.25 — «Знакомьтесь телекомпания «МИР». 19.40 — Концерт ансамбля солистов Московской консерватории под управлением Ю. Башмета. 19.55, 21.40 — «Общественное мнение». 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.55 — «Песня-93». 23.20 — Художественно-публицистический фильм «По образу и подобию». Фильм 2-й. 0.20 — «Мир на досуге». 1.00 — МТВ.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.20 — Телевизионная биржа труда. 8.30 — Время деловых людей. 9.00 — Параллели. 9.15 — Бесшумные лидеры. 9.50 — Азъ есмь. 10.35, 16.50 — Мультфильм. 10.55 — Ретро-шлягер. 11.25 — Белая ворона. 12.10, 20.25 — «Санта-Барбара». 13.00 — Всемирная ярмарка «Российский фермер». 14.25 — «Странный люди». Худ. ф. 16.00 — Театр одного художника. И. Вишняков. 16.20 — Бизнес, новые имена. 16.35 — Там-там-новости. 17.00 — «Дальний Восток». 17.45 — Христианская программа. 18.15 — «Переезд». Фильм 2-й. 18.45 — Парламентский час. 19.45 — Праздник каждый день. 21.15 — Наш сад. 21.45 — «ЭКС». 21.55 — 60 минут Программа Си-Би-Эс и Российского ТВ. 23.20 — Автомиг. 23.25 — Звезды говорят. 23.30 — Спортивная карусель. 23.35 — «Диссиденты». Док. фильм. 0.35 — Экзотика.

ПОКАЗЫВАЕТ

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.30, 15.30, 20.20, 23.45 — «Факт». 7.45 — Мультфильм. 8.05 — Телебиржа. 8.35 — «Три такта». Телефильм-концерт. 9.10 — «Моя вторая мама». 10.00 — Политика. 10.30 — Народный артист М. Д. Михайлов. 11.30 — Ретро-ТВ. «Свидетели былого». 12.30 — Реформа и власть. Цена свободы. 13.00 — «Нина Ургант». Худ. фильм. 14.45 — Из компетентных источников. 15.15 — Мультфильм. 15.40 — «Такие симпатичные волки». Худ. фильм для детей. 16.45 — «Монологи старого петербуржца». Передача 2-я. 17.35 — «Артисты цирка Ермолаевы». Телефильм. 18.20 — Мультфильм. 18.35 — Барометр. 18.50 — Ев-

рейский миссионерский фестиваль. Концертная программа. 20.45 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — «Европейский калейдоскоп». 21.35 — Ваш стиль. 21.55 — «Завтра ожидается...». 22.00 — «Русская рулетка». Телеигра. 22.30 — Чемпионат России по футболу. 23.15 — А. П. Чехов. «Юбилей». Телефильм. 0.00 — Итоги XX века. 0.45 — «Вариации на балетные темы». Музыкальный телефильм.

КИНО

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 24 августа — «Король-мститель». Начало в 17, 19, 21 час. 25 августа — «Король-мститель». Начало в 17, 19, 21 час.

Турагентство «Турне» предлагает 4-дневные туры в Финляндию (проживание в отеле на берегу озера в 2-местных номерах, завтрак), стоимость 70 долларов и 20 тысяч рублей. Телефон 8-2-110-13-53.

В магазин «Хозтовары» с 24 августа поступает в продажу оцинкованное кровельное железо. Количество ограничено. Телефоны: 22-879, 22-790.

Сланцевский комбинат «Стройдеталь»

ПРОДАЕТ

автомобиль марки ЗИЛ ММЗ-4505 выпуска 1991 года. Цена договорная. Обращаться по телефону 21-276.

Муниципальному предприятию «Горэлектросеть»

ТРЕБУЕТСЯ

квалифицированный и элекромонтер по эксплуатации распределительных сетей, имеющий опыт работы на воздушных и кабельных сетях 6-0,4 кВ.

Обращаться по адресу: Сланцевское шоссе, 34. Телефоны: 22-858, 22-904.

Ремонтно-строительному управлению ЛПО «Ленинградсланец».

срочно требуется ПЕЧНИК.

Справки по телефону 73-536.

Сланцевская неполная средняя школа-интернат № 1

ИЗВЕЩАЕТ

родителей и учащихся, что прием воспитанников и выдача одежды производится в жилом корпусе: 26 августа с 10 до 15 часов (1-5 кл.); 30 августа с 10 до 15 часов (6-9 кл.). Всем воспитанникам иметь при себе справки СЭС об отсутствии педикулеза, вновь поступающим — карты развития и карты прививок. Прием воспитанников в 1-3 классы производится только по направлению медико-педагогической комиссии.

2-2

Ветераны ЛПО «Ленинградсланец», имеющие удостоверение «Ветерана предприятия», приглашаются в профкомы предприятий, где получены удостоверения, для получения талона на приобретение праздничного набора к Дню шахтера.

Талоны выдаются с 23 по 26 августа с 9 до 16 часов. При себе иметь удостоверение «Ветерана предприятия» и паспорт.

3-2

Меняется на время квартира в Санкт-Петербурге со всеми удобствами на квартиру в Сланцах.

Обращаться по телефону 21-453 с 11 до 17 часов.

Продается земельный участок либо в садоводстве «Здоровье», либо в пригороде г. Сланцы, по 10 соток, разработаны. Обращаться: 188540, почта, а/я 20.

2-1

Продается 2-комнатная квартира новой планировки. Обращаться по телефону 25-746 после 21 часа.

2-2

Срочно продается 3-комнатная квартира новой планировки, недорого. Звонить 24-407 после 19 часов.

2-2

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ИНСТИТУТ РЕЗЕРВНЫХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ ЧЕЛОВЕКА

сообщает,

что 30 августа в 11 часов в ДК химиков г. Кингисеппа состоится очередная сессия кодирования по методу Довженко от тяги к алкоголю, табаку, от избыточного веса. Справки в Кингисеппе по телефону 24-646 после 17 часов.

2-2

НЕЙРО-ЛИНГВИСТИЧЕСКОЕ КОДИРОВАНИЕ

от алкоголизма, курения и избыточного веса проводит в ДК горняков психотерапевт, экстрасенс-визуализатор МАЛЫХИН И. Н. 4 сентября.

Справки по телефону: 21-037.

2-1

Медицинский центр «Гемма» ПРОВОДИТ

лечебный сеанс «кодирования» от алкоголизма, табакокурения, избыточного веса по методу народного врача А. Р. Довженко 4 сентября в 11 часов в городском Доме культуры г. Кингисеппа. Лечение проводит врач-психотерапевт Д. И. Громько.

Справки по телефону 25-540, г. Кингисепп.

3-1

Сердечно благодарим весь коллектив участка ШТ шахты им. С. М. Кирова, лично Юрия Владимировича Васильева, родных, знакомых, оказавших помощь в похоронах Лоснухина Альберта Андреевича.

Родные.

Сердечно благодарим коллектив шахты № 3, соседей, друзей, знакомых, оказавших помощь в похоронах и разделивших с нами горечь утраты дорогого мужа, отца и дедушки Андреева Ивана Андреевича.

Жена, сын, невестка, внучка.

Газета «ЗНАМЯ ТРУДА» и субботах средам, четвергам, пятницам издается по вторникам, Зам. редактора О. П. СВЕТЛОВА

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.

Газету печатает в Сланцевской типографии ППО № 1-1, ул. Банковская, дом № 3. Газету набирала Меликова В. Т., верстала Андреева О. А., печатала Солтыс Л. И.

Объем 0,5 п. л.

Сдано в печать в 14.30.

Регистрационное удостоверение № 87 выдано исполкомом Сланцевского горсовета народных депутатов